

云阳县法院创新运用“跨省协同+多元调解+权益平衡”三维工作法 联动破僵局巧解工程款纠纷

重庆法治报 重庆长安网 通讯员 刘 媛 记者 罗 翠

“拖了这么久的工程款,终于拿到手了,这下终于能安心过日子了!”当签字领款时,张芳的手略微颤抖,声音有些哽咽。随着各方在款项分配协议上签名,这件历时近7年的信访积案终于化解,大家都如释重负,长舒了一口气。

云阳县居民张芳常年在外承接工程。2016年,她与李伟、王强借用某建筑公司的资质承建图强公司仓库楼项目。工程顺利完工后,图强公司却一直未付清工程款。

2018年底,启云公司因经营不善进入破产清算程序。而图强公司仓库楼项目正是建设在启云公司的土地上,因此双方存在建筑物权属不清的问题。云阳县法院受理破产案件的法官多次组织协商,最终各方在2020年11月达成一致意见,在破产程序中仓库楼一并予以整体处置,仓库楼项目变价款划归图强公司。2021年底,启云公司资产得以整体处置,6000余万元打入破产管理人账户,图强公司可分得1000余万元。本以为至此能拿到工程款的张芳等人翘首以盼,满心欢喜地坐等拿钱,不料图强公司已将仓库楼变价款中的980余万元的债权转让给广东恒通贸易公司,并通过法院

进行司法确认。

2022年3月,广东恒通贸易公司向当地法院申请强制执行,法院据此要求破产管理人协助提取相应变价款项。张芳等人见拿钱无望,便采取强占案涉项目并拒绝搬出的方式开始持续信访。至此,3家企业、3名实际施工人陷入“跨省协调难、债权归属乱、信访化解难”的僵局。

实际施工人张芳等人投入大量资金却长期拿不到工程款,资金的压力让其生活一度陷入困境。恒通贸易公司则认为自己持有合法债权转让文书,款项应全部归其所有,其对云阳县法院一直未予配合协助扣划款项表示强烈不满,不断提出异议与举报。重庆、广东两地法院在款项处置上难以达成一致意见。

两地法院的案件承办人夹在中间,一边要面对张芳等人的信访诉求和过激行为,一边要回应恒通公司的质疑。数十次电话沟通、多次书面函件往来、数场线上线下的协调会议,始终难以打破僵局。

“这钱明明是我们辛苦干出来的,凭什么不能给我们”“我们的合法债权理应得到保护,法院不能扣着不放”……张芳的质问和恒通公司的诉求,交织成案件化解的巨大阻碍,让案件的每一次推进都显得格外艰难。

信访不断、僵局难破,两地法官没有“就案

办案”,而是跳出单一案件视角,开始寻找彻底化解矛盾的突破口。云阳县法院创新提出“跨省协同+多元调解+权益平衡”三维联动工作法,决心啃下这块“硬骨头”。

2025年2月,云阳县法院牵头组建“企业代表+施工人+破产管理人+两地法院”四方调解小组,两地法院建立“远程会商+现场协调”机制,3次远程视频会议、1次现场座谈,详细通报破产背景与实际施工人困境。同时,法官多次与恒通公司负责人沟通,出示施工资料与工资发放记录,让其了解实际施工人的生存压力。向张芳等实际施工人反复释明,引导其合理合法表达诉求,力争利益得到最大化保障。

最终,恒通公司同意让渡440万余元给施工方,但这440万元如何支付,3名实际施工人如何分配又成为难题。云阳县法院提出“提存代管、引导确权”的思路,既为实际施工人份额分配保留权利空间,又避免款项转移风险。经过两个月的努力,张芳等人达成工程款分配方案,这就有了文章开头的一幕。

至此,张芳等施工人顺利拿到了工程款,恒通公司受让的债权也可以顺利实现,两地法院案件得以顺利执结,历时多年的信访积案亦圆满落幕,实现了真正的多赢共赢,案结事了。(文中当事人均为化名)

潼南区法院: 被执行人玩起“躲猫猫” 法院果断出击执结3案



本报讯 “法官,我找到他了,你们快来!”9月18日晚9点,潼南区法院“执行110”热线接到报警电话,执行小组快速响应,前往被执行人赵某所在的小区车库,依法对其进行拘传。

申请执行人潼南区某五金机电店(个体工商户)与被执行人赵某买卖合同纠纷一案,于2025年8月4日进入执行程序。经查,被执行人赵某共有3件执行案件在执,均系涉民生小标的案件。

执行法官多次联系被执行人赵某,为逃避债务履行,赵某不仅拒绝接听电话,甚至刻意隐匿行踪,试图以此躲避执行。执行法官前往赵某住所地进行走访调查,亦未发现其线索和下落,案件执行工作陷入僵局。执行法官告知申请执行人如发现被执行人线索和下落,可立即拨打“执行110”电话。

当晚,根据申请执行人提供的线索,被执行人赵某已返回其所租住的小区,正在小区地下停车场的车内休息,执行干警迅速赶往现场,顺利将其拘传至法院。

在法院的调解室里,执行法官对赵某拒不配合执行、企图逃避法律义务的行为进行了严肃的批评教育,并再次向其阐明拒不履行生效法律文书所确定的义务将面临的严重法律后果。

在执行法官释法明理和耐心劝导下,此前态度强硬的赵某终于认识到自己的错误,表示愿意履行义务,并当场通过转账的方式将其中两个案件所欠款项全部清偿完毕,另一案件与申请人达成执行和解,这3起涉民生小标的案件最终得以圆满执结。

这3起案件的顺利执结充分体现了潼南区法院打击逃避执行、抗拒执行行为的坚定决心和执行力。下一步,潼南区法院将持续深化“执行110”快速响应机制,加大“查人找物”的速度、力度和广度,对恶意规避执行、抗拒执行的被执行人保持高压态势,用足罚款、拘留等强制措施,切实将胜诉当事人的“纸面权益”兑现为“真金白银”。同时,也郑重告诫所有被执行人:主动履行生效法律文书所确定的义务才是唯一正确出路,任何逃避执行的伎俩终将受到法律严惩。 记者 唐孝忠



图说新闻

近日,市中法院“小公民法律课堂”讲师团成员、刑二庭法官助理黄依走进重庆第三十中学,为近百名初一学生送上预防电信网络诈骗法治宣讲课。课堂上,同学们学习了反诈知识,还分享了身边遇到的电信诈骗案例。

通讯员 尹 华 记者 张柳姐 摄

Table with 5 columns: 序号, 当事人, 身份证号或企业信用代码, 行政处罚决定书编号, 行政处罚决定书内容, 催告通知书时间. Contains 6 rows of administrative penalty information.

Table with 5 columns: 序号, 当事人, 身份证号或企业信用代码, 行政处罚决定书编号, 行政处罚决定书内容, 催告通知书时间. Contains 7 rows of administrative penalty information.

重庆市万州区公安局 交通巡逻警察支队公告

下列机动车(见附件)因违反中华人民共和国道路交通安全法及实施条例的规定,被依法扣留,违法行为人或机动车所有人至今未到公安交通管理部门接受处理,现已超过法定期限。根据《中华人民共和国道路交通安全法》第一百零一条第三款:“逾期不来接受处理,并对扣留的机动车依法处理”之规定,万州区公安局交通巡逻警察支队依法对上述机动车进行公告,对公告之日起三个月内仍不接受处理的机动车将依法进行处理。 特此公告 2025年9月26日

Table with 3 columns: 序号, 车辆号牌, 车辆类型. Lists 15 vehicles with their license plate numbers and types.

Table with 3 columns: 序号, 车辆号牌, 车辆类型. Lists 15 vehicles with their license plate numbers and types.

Table with 3 columns: 序号, 车辆号牌, 车辆类型. Lists 15 vehicles with their license plate numbers and types.

Table with 3 columns: 序号, 车辆号牌, 车辆类型. Lists 15 vehicles with their license plate numbers and types.

Table with 3 columns: 序号, 车辆号牌, 车辆类型. Lists 15 vehicles with their license plate numbers and types.

Table with 3 columns: 序号, 车辆号牌, 车辆类型. Lists 15 vehicles with their license plate numbers and types.

Table with 3 columns: 序号, 车辆号牌, 车辆类型. Lists 15 vehicles with their license plate numbers and types.

Table with 3 columns: 序号, 车辆号牌, 车辆类型. Lists 15 vehicles with their license plate numbers and types.